

Istoria școlii și rosturile ei

ieri a avut loc, la sediul vechi, cum i se spune acum, al Școlii generale nr. 1 din Petroșani, un moment festiv prilejuit de împlinirea a 120 de ani de existență a acestui lăcaș de cultură și civilizație care a funcționat neîntrerupt, în toată această vreme de istorie tulburată, până la limpezirea cristalină de la 1 Decembrie 1918. Adică de când această venerabilă școală și-a redobândit adevărata menire.

Așa cum se obișnuiește din vechime a fost dezvelită o placă comemorativă ce va atesta această existență. Pentru cine are ochi să vadă și minte să priceapă evenimentul a avut o mare înnoțură emotivă, un argument nefiind altul decât acela că această școală a fost absolvită de 120 de generații, mulți, foarte mulți desigur și mii de învățecel, se află acum pe undeva în Câmpiile

Elizee, sufletul lor odihnindu-se acum liniștit că școala lor, pe care n-ar mai recunoaște-o prin extinderi, este cinstită după dădina străbună.

Poate că primul semnal, cunoscut de mine insumi, despre învățământul din această zonă se află înscris în ziarul „Gazeta Jiului”, prima publicație de pe aceste meleaguri în limba română, în care se făcea tentativa unul „Istoric al școalelor primare din Valea Jiului”. Am reținut din numărul, apărut în 11 septembrie 1927, că la 16 aprilie 1853, vicarul a convocat la Rușov o consfătuire (și) s-a hotărât să se înființeze 10 școli și anume în Petrita, Livezeni, Vulcan și Uricani”. Dar mai înainte cu câțiva ani într-o „informațiune” din același ziar citeam că, în 25 decembrie 1924 „La școalele primare de stat din Petroșani, în anul acesta sunt înscriși 549 elevi, între care sunt 333 băieți și 257 fete. După naționalitate sunt români 407, maghiari 77, nemți 5, evrei 96, de alte naționalități 5. Corpul didactic constă

din 11 persoane: 2 directori, 4 învățători și 5 învățători detașați”.

Aceste informații trebuie coroborate cu cele din arhiva școlii care atestă faptul că a fost prima școală cu predare în limba română și era condusă de învățătorul-educator Petre Turcu. Era înființată în 1873, ca prima școală de stat. În orice caz în anul 1930 școala era frecventată de 611 elevi care erau învățați de 9 învățători.

De atunci, a curs, neîntrerupt, multă apă pe Jiu. Așa se scrie istoria din care se cuvine să învățăm pentru a fi mai burați și mai tari. Din anul de învățământ viitor, școala va purta numele „I.G. Duca”, urmând să se creeze și amplaseze un bust al ilustruului bărbat politic.

După 120 de ani Școala generală nr. 1 din Petroșani este o instituție de învățământ care acum, în imediata apropiere a sfârșitului de an școlar, este la înălțimea îndelungatei tradiții a prestigiului școlii românești din Valea Jiului și județul nostru.

Tiberiu SPĂTARU

NEDEIA VULCANIANĂ

Dintr-o regretabilă omisiune, numele unuia dintre premianții la secțiunea artă fotografică nu a apărut în ziarul nostru. Facem atenția precizare. Domnul Alekandru Varga, reprezentant al Clubului sindicatelor din Lupeni, a concurat cu mai multe lucrări în salonul de artă fotografică din cadrul Nedeii Vulcaniene și a fost distins cu premiul al doilea.

IN ZIARUL
DE ASTĂZI
Pagina
tinerilor
HOROSCOPI



Șeful către subaltern:
— Costică, ori ieșim cu bine la capăt, împreună, ori
răspunzi de unul singur!

Arestat la 15 ani

Nu de puține ori familia își trimite după gratii propriile odrasle, datorită „educației” pe care le-o dă de-a lungul anilor, cât și prin comportamentul ei social în fața lor, prin lipsa de supraviețuire și complacere în stări de lucruri dubioase.

Iulian Munteanu, fiul lui Ciucu și Victoria, născut la 20 iunie 1977, în localitatea Nalaș-Vad, județul Hunedoara, domiciliat în Hațeg, „absolvent” a trei clase primare și a școlii vechii (a se elti vagabondaj), a fost arestat în data de 4 iunie a.c., pentru săvârșirea infracțiunii de furt calificat în dauna avutului obștesc și a celui privat. Sub masea cercetărilor pe la casele oamenilor și la ușa destulelor societăți comerciale, acesta negăsind gazda, se apuca de furat, ce găsea.

I s-au reținut în rechizițoriu furturile de la Căminul de neamul ȘC „Hațegana” Hațeg, de la IAS Hațeg, precum și pe cele de la persoane particulare, în speța de la pagubașii Bejan Ilin, Horia Tatiana, Doncea Monica și alții.

De la sume de 500 lei, până la ceasuri Doxa și alte obiecte găsite și declarate ca furate, începutul de „carieră” s-a stăruit brusc, ca după o ploaie ce spală carosabilul prin cu argila, ce face posibil derapajul oricărei mașini ce nu respectă regulile de circulație.

Așadar, la 15 ani, după gratii, în loc de o copilărie fericită, cu vacanțe și vise, din care poate vor trage învățăminte proprii lui părinți, și nu numai ei.

Atenție părinți, atenție copii! Sub masea cercetărilor se ascund vitorii „elevi” ai penitenciarelor.

In pagina a 2-a :

SPORT

Fișier rutier

■ Accidente, accidentați, permise de conducere retrase și propuse spre anulare

Cu orice ocazie, agenții de circulație îndeamnă participanții la trafic să dea dovadă de prudență. Să conducă atent, să aibă autovehiculele în perfectă stare și, mai ales, să se abțină de a apăsa prea tare pedala de accelerație. Se vede, însă, cu unora aceste recomandări le intra pe o ureche și le ies pe cealaltă. De aici și accidentele care se înregistrează.

● 12 mai 1993 La volanul autoturismului 4 HD 2717, Pauloreanu Mihai Traian electează un viraj pentru a intra la stația „Peco” din Livezeni. Alina aproape de pompa de benzină, il

ieri a fost arestat Cocolan Izvoarel, fostul șef al Abatorului Petroșani

Procuratura și Poliția lărgesc aria investigațiilor

În data de 4 iunie a.c., a fost arestată Ardelean Livia Daniela, tehnician agricol la Primăria municipiului Petroșani, pentru infracțiunea de fals și luare de mită prevăzute de art. 289 și, respectiv, de art. 254 din Codul Penal. În anul 1992, aceasta a eliberat numeroase adeverințe de proprietate cu date false. Adeverințele serveau la predarea animalelor către Abatorul din Livezeni în alte condiții decât cele legale. În timp ce erau refuzați anumiți cetățeni din zona Văii Jiului, se achiziționau, din altă parte, prin intermediari, animale în număr mare, menționându-se în documente că acestea ar aparține unor persoane din zona Petroșaniului. Toate aceste aspecte se repercutau negativ în calitatea produselor de la abator, care erau necorespunzătoare încorporând subproduse de calitate inferioară celor prevăzute în normative.

Procuratura și Poliția continuă cercetările pentru clarificarea întregului lanț infracțional.

N.R. În ziarul nostru de mâine, noi dezvăluiri despre sarabanda nelegiuirilor de la Abatorul Petroșani. În sos picant...

Acum 60 de ani

Sub titlul „Informațiuni” în ziarul „Avântul” din 25 octombrie 1931 se nota: „După ultima statistică orașul Petroșani are 15 377 locuitori; Deva — 10 593; Hunedoara — 4 629; Hațeg — 3 401; Orăștie — 6 857; Craiova — 63 063; Tg. Jiu — 12 944”.

Doar cu șapte ani mai târziu orașul Petroșani număra 17 000 locuitori și întreaga Valea Jiului avea 67 188 de suflete. (T.S.)

Filieră scurtcircuitată

■ Cum s-a ajuns ca o sumă de 85 000 lei să fie „umflată” aproape de 10 ori

Petrovan Petru lucra, de mai mulți ani, la SC „CONPET” SA Petroșani. Era încadrat ca manipulant, dar — în realitate — făcea pe merceologul. Umbla prin țară și procura cele necesare societății. Într-o asemenea ocazie, l-a cunoscut pe Macu Costică din Tândarei, județul Ialomița. Acesta era angajat al Cooperativei „Progresul”, dar, în același timp, colabora și cu o firmă particulară din Slobozia, SC „STANCIU” SRL.

La o discuție, cei doi au văzut de acord ca societatea din Petroșani să cumpere de la Cooperativa „Progresul” materiale — papuci de aluminiu și suporturi de prosoape. În acest sens „CON-

PET” lansează către cooperativa din Tândarei o comandă pentru marfă în valoare de 85 mii lei. Petrovan, la înțelegere cu Macu, falsifică nota de comandă și trece suma de 1 milion de lei. Efectuează falsul pe un exemplar al comenzii, pe cel ajuns la Cooperativa „Progresul”. Aceasta din urmă plasează comanda firmei particulare „STANCIU”. Din treaba asta Petrovan s-a ales cu o atenție de 200 000 lei. Firma din Slobozia trece la treabă și execută comanda. După care

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

lui, șoferul pierde controlul volanului, iar autoturismul părăsește partea carosabilă și intră în „decor”. Ambii ocupanți ai mașinii au fost grav accidentați. Brebenița Florin se află internat la spitalul din Petroșani, iar soția sa a fost transportată la Timișoara. ● 1 iunie, la pat-uzeci și cinci de minute după miezul nopții. Pe Bulevardul

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Sâmbătă și duminică a fost Mare bal la Baru Mare

La sfârșitul săptămânii trecute, mai precis sâmbătă și duminică, au avut loc la Baru Mare o serie de manifestări prilejuite de întâlnirea fiilor satului. Organizarea exemplară, de care s-a ocupat domnul profesor Trandafir Rahotă, inițiatorul acțiunii, a făcut ca numărul participanților să fie neașteptat de mare. Astfel, la simpozionul de sâmbătă, cu tema „Comuna Baru în contextul istoriei Țării Hațegului” au participat 180 de persoane, asistență surpriză chiar și pentru personalitățile invitate din orașele mari ale țării, obișnuite cu astfel de public. Au susținut interesante prelegeri dr. Adrian Rusu (Institutul de arheologie Cluj), profesor Lazăr Daniel (Reșița), dr. Silvia Samuilă (Spitalul „Caritas” București), profesor Rahotă Trandafir (Baru Mare), profesor Olivia Jitea Molodeț (Biblioteca județeană Deva), profesor Lazăr Ioachim (Muzeul județean de istorie), prof. preot Ioan Victor Oprea (pensionar), profesor Silvia Butnar și alții.

Simpozionul a durat patru ore și a fost urmat de programe artistice, susținute de formații ale școlilor din Baru Mare și Petros. A urmat vizitarea muzeului de etnografie din localitate și un concurs „Cine știe, câștigă”, pe teme de istorie locală.

Duminică, la amiază, s-a consumat evenimentul central al întregii manifestări, întâlnirea fiilor satului. S-au întors acasă, pentru o asemenea rară ocazie, 1460 fii ai satelor Baru Mare și Petros. Doar aproximativ 100 din cei așteptați n-au putut veni, din motive obiective.

La ora 13.30, aproape 6000 de oameni, din Baru Mare, Petros, Hațeg, Petroșani și localitățile vecine, au participat la dezvelirea și sfințirea monumentului închinat eroilor din cele 2 războaie mondiale. Dintre oficialități, am remarcat prezența senatorului Tiberiu Vladislav, a subprefectului Iulian Costescu, a consilierului șef al Inspectoratului județean de cultură Deva, Ioan Sicoe, a comandantului poliției municipiului Petroșani, Ioan David. Au mai fost reprezentate Asociația veteranilor de război și unitatea militară din Baru, care, împreună cu trupele de jandarmi și poliție, au asigurat desfășurarea în condiții optime a acestei acțiuni.

După slujba de sfințire, cei prezenți au fost invitați la un admirabil spectacol, ai cărui protagoniști au fost renumita solistă Mariana Anghel, împreună cu o formație din Orăștie, precum și formații ale școlilor și căminului cultural din comună.

Mai pe seară (și pe noapte), „Nedeia Rusaliilor” a oferit tuturor, mari și mici, prilejul de a discuta într-un cadru mai puțin oficial.

Toate acestea n-ar fi fost posibile fără cei pe care, de obicei, îi menționăm la sfârșit, dar care ar merita să fie cei dintâi — sponsorii: SC „Refractara” SA Baru Mare, sector forestier Baru. U.M. Baru, ACCF Petroșani, inginer Tamaș Todor, inginer Mihai Pascal (Israel, fiu al satului), preot Virgil Bolea, dr. ing. Tiberiu Rodeanu, Consiliul local Baru.

Asumându-mi riscul de a stârni regretele celor care n-au putut veni, pot declara, cu mâna pe inimă, că a meritat.

Felicitări tuturor și... la mare!

Stefan CIMPOI



Turneul Internațional de Lupte

• Așa după cum va informați, timp de trei zile, vineri, sâmbătă și duminică, petroșaniul va fi gazda celei mai importante competiții de lupte libere și greco-romane, la nivelul speranțelor olimpice și tinereț, organizate la noi în țară.

• Vor fi prezenți pe saltelele de concurs Cordoneanu V. (Unirea Iași), campion mondial la cadeti, stilul liber, antrenor Gheorghe Broșteanu, Rubei Ion (Botoșani), campion mondial la cadeti, stilul greco-romane, Amariei Laurențiu (Dinamo București), locul III la Budapesta.

• Din lumea antrenorilor îi vom avea pe Iorga Vasile, Broșteanu Gheorghe, Ion Dragomir, Popescu Cornel.

• Alte personalități: Ion Drălea, multiplu campion olimpic, mondial și european; Gheorghe Urian, secretar general al FRU; Toth Vasile, Cizmas P.; Crăciun Ioan, antrenor federal; Pavel Ion, antrenor federal; Cioman Petru, antrenor federal.

• Arbitri: Constantin Buzoi, Laszlo Ovidiu, Simion Popescu, alți trei arbitri internaționali excepționali și înarmati.

• **BUN VENIT, TUTUROR DELEGATILOR ÎN VALEA ȘTIUȚII!**

POPICE

REZULTATE TEHNICE: Gloria București — CFR Iași 5455—5222; UNIO Satu Mare — Aurul Bala Mare 5308—5303; Jiul Petrița — CFR Cluj 5192—5117; Minerul Vulcan — Metalul Târgoviște 5372—5037.

CLASAMENT

1. MINERUL VULCAN	17	15	0	2	30
2. Aurul Bala Mare	17	14	0	3	28
3. JIUL PETRIȚA	17	12	0	5	24
4. Gloria București	17	11	0	6	22
5. CFR Cluj	17	8	0	9	16
6. Metalul Târgoviște	17	7	0	10	14
7. CFR Iași	17	6	0	11	12
8. UNIO Satu Mare	17	6	0	11	12
9. Constructorul Galați	17	5	0	12	10

ULTIMA ETAPA, 12 iunie: CFR Iași — Constructorul Galați; Metalul Târgoviște — UNIO Satu Mare; Aurul Bala Mare — Jiul Petrița; CFR Cluj — Gloria București.

Seleție

Pentru completarea grupelor de copii la Clubul sportiv „Jiul” Petroșani, în special la echipele republicani I și republicani II, în zilele de miercuri și joi între orele 10—12 și 16—18, se pot prezenta la selecție copiii născuți în anul 1977 și 1978, după

1 august. Cei mai talentați dintre ei vor fi reținuți pentru legitimarea la aceste echipe.

Copiii sunt testați de către dl. prof. Adrian Costeșanu și de dl. Ion Dosan, ambii antrenori în cadrul secțiilor de copii „Jiul” Petroșani. (D.N.)

Fișier rutier

(Urmare din pag. 1)

1 Decembrie din Petroșani, polițiștii opresc „Dacia” cu numărul de înmatriculare 2 IID 2316. Ea volan se afla Grosu Costel din Uricani. El a spus polițiștilor că merge să cumpere țigări, deoarece, până la ora aceea, lucrase cu un prieten la mașină. A mai mărturisit că a bătut cam doi litri de bere. Recoltându-i-se proba de sânge, rezultatul a fost o alcoolemie de 1,54. În plus, ulterior s-a stabilit că respectivul nici nu posedă permis de conducere.

• 4 iunie. În acea vineri, Siovenszky Robert, conducător auto, a fost depistat, pe strada 30 Decembrie din Petroșani, în timp ce conducea o motocicletă neînmatriculată. În plus, cel de la ghidon nu posedă categoria „A” la permisul de conducere. Avân-

du-se în vedere dubla infracțiune, poliția i-a reținut permisul de conducere în vederea anulării. • Tot cu o anulare a permisului de conducere s-a ales Vlădoiu Nicolae. În 28 mai, după amiaza, acesta îl asista pe Jugănarul Petrică în timp ce conducea „Dacia” 5 IID 4008. Cel de la volan nu posedă permis de conducere, iar cursa se desfășura pe Bulevardul 1 Decembrie din Petroșani.

Mai sunt câteva zile și copiii vor intra în vacanța de vară. Iși vor petrece, deci, o bună parte din ziua la joacă. Părinții sunt datori să știe, în orice moment, unde li se află odraslele. Nu de alta, dar evenimentele rutiere petrecute în ultimul timp, soldate cu victime care erau copii, trebuie să constituie un semnal de alarmă.

Filieră scurtcircuitată

(Urmare din pag. 1)

cheamă insistent pe Petrovan să vină să-și ia marfa și să o achite. La înghesuială, Petrovan sustrage o filă limită de sumă de la „CONPET”, o completează cu suma de 800.600 lei și i-o dă lui Macu. Acesta o înmânează patronului de la „STANCIU”, care o introduce în bancă, îl intră în cont suma respectivă și nu mai

are treabă cu nimeni. Nu predă nici un fel de marfă, justificându-se cu „Dom’le, cu i-am ehamat, ei n-au venit s-o ia!”

În luna martie, poliția economică din Petroșani prinde un fir al afacerii. Rând pe rând, este descălcit întregul ghem al infracțiunii. Petrovan și Macu sunt arestați și li se întocmește câte un dosar penal pentru delapidare, dare și luare de mită.

FOTBAL, DIVIZIA NAȚIONALĂ

REZULTATE TEHNICE: Universitatea Craiova — Electroputere 1—1; FC Farul — Oțelul 6—3; FC Inter — FC Ploiești 2—1; „Poli” Timișoara — FC Selena 1—1; Sportul Studențesc — Progresul 0—0; Dinamo — CSM Reșița 6—0; Gloria Bistrița — Steaua 0—2; FC Brașov — Rapid 1—0; Partida Dacia Unirea — „U” Cluj s-a disputat ieri, rezultatul neparvenindu-ne până la încheierea ediției.

CLASAMENT

1. Steaua	31	23	6	2	77—20	52
2. Dinamo	31	22	6	3	75—19	50
3. Universitatea Craiova	31	15	10	6	46—30	40
4. Rapid București	31	14	8	9	36—29	36
5. Electroputere Craiova	31	12	8	11	31—30	32
6. Sportul Studențesc	31	12	8	11	37—38	32
7. FC Inter Sibiu	31	10	11	10	36—38	31
8. Gloria Bistrița	31	13	4	14	37—38	30
9. Oțelul Galați	31	12	5	14	36—43	29
10. Universitatea Cluj	30	13	2	15	35—38	28
11. FC Brașov	31	11	6	14	32—39	28
12. FC Farul Constanța	31	12	4	15	51—62	28
13. Politehnica Timișoara	31	7	13	11	28—41	27
14. Dacia Unirea Brăila	30	9	7	14	29—44	25
15. FC Selena Bacău	31	8	8	15	22—39	24
16. Progresul București	31	7	10	14	30—48	24
17. Petrolul Ploiești	31	10	3	18	41—47	23
18. CSM Reșița	31	7	3	21	31—67	17

ETAPA VIHOARE, 13 iunie: Electroputere — Dinamo; ESM Reșița — Sportul Studențesc; FC Selena — Dacia Unirea; Progresul — „Poli” Timișoara; Rapid — Univ. Craiova; Steaua — FC Brașov; Oțelul Galați — Gloria Bistrița; FC Petrolul — FC Farul; „U” Cluj — FC Inter.

Rubrică realizată de
Dorel NEAMTU

Fotbal, divizia B

REZULTATE TEHNICE: Minerul Lupeni — ROVA Roșiori 2—1; Gez Metaș Mediaș — Metalurgistul Slatina 2—0; Electro-nistul Curtea de Argeș — Electrica Fieni 4—0; Șoimii Sibiu — Petrolul Stoina 2—0; Arsenal Reșița — Unirea Alexandria 2—0; Cimentul Fieni — CSM Caransebeș 1—1; CS Târgoviște — Minerul Anina 1—0; Minerul Măltăsari — Dacia Pitești 5—0; Minerul Uricani — AS Poroșeni 4—3.

MINERUL LUPENI — ROVA ROȘIORI 2—1 (1—0). Jocul nu a fost unul pe muchie de cuțit, gazdele permițându-și să rateze cu seninătate. Ele au deschis scorul în min. 42 din 11 metri prin Krautil, au majorat în min. 59, prin același jucător, și au primit gol în min. 87, prin Paunică.

MINERUL URICANI — AS PAROȘENI 4—3 (3—1). Joc deschis cu goluri multe, în care Minerul nu a avut nici un moment periclitată victoria. Cele șapte puncte au fost înscrise de Teleiu (27), Ormunișan (36 și 66), Bal-taru (39), pentru gazde și de Iordache (32), Necreală (61 din 11 metri), Matula (77). Partida a bucurat de un bun arbitraj.

HOROSCOPI

GEMENI — CAD

Emulația creatoare de care ați fost cuprins(ă) este doar un foc de paie.

RAO — OAIIE

Combinații prăpăstioase cu final... din lac în puț.

LEU — MAIMUȚA

Zi marcată de o profundă stare melancolică.

FECIOARA — COCOȘUL

O perspectivă frumoasă, legată de această vară, se spulberă ca puful unei păpădii.

BALANȚA — CAINELE

Unele probleme legate de statutul dv. profesional.

SCORPION — MISTREȚ

Se pare că ați atins punctul sensibil al problemei.

SAGETATOR — ȘOBOLAN

Pentru astăzi, întărirea unor relații... cu bătaie lungă.

CAPRICORN — BOU

Călcați pe o „pășune” privată. S-ar putea să vă „pască”... un diferend serios cu proprietarul.

VARSATOR — TIGRU

Relații încordate cu unii reprezentanți ai vârstei a treia.

PEȘTI — IEPURE

Ați pornit pe o pistă falsă...

BERBEO — DRAGON

Tot răul spre... un pic mai bine pentru dumneavoastră.

TAUR — ȘARPE

Va trebui să dați dovadă de mult calm și discernământ astăzi.

PROGRAMUL

TV.

VINERI, 11 Iunie

- 7,00 TVM Telematinal.
- 10,00 TVR Iași.
- 11,00 TVR Cluj.
- 12,00 Film serial. Hoțomanii. Ep. 1.
- 13,00 Descoperirea planetei.
- 13,30 Desene animate.
- 14,00 Actualități.
- 14,15 Ora de muzică.
- 15,00 Didactica.
- 15,25 Teleșcoală.
- 16,00 S.O.S. Natura!
- 16,30 Portativul preferințelor muzicale.
- 17,00 Actualități.
- 17,05 Arte vizuale.
- 17,35 Pro patria.
- 18,35 Festivalul-concurs internațional de interpretare a cântecului popular românesc „Maria Tănase”.
- 19,00 Cultura în lume.
- 19,30 Desene animate.
- 20,00 Actualități.
- 20,35 Sport.
- 20,45 Film serial. Destinul familiei Howard. Ep. 72.
- 21,45 Opera de Stat din Viena. la Radio București.
- 22,25 Viața parlamentară.
- 22,55 Gong!
- 23,30 Actualități.
- 23,45 Magazin cinematografic.
- 0,5 Întâlnirea de la miezul nopții.

PAGINA TINERILOR

Miss Valea Jiului

Se numește Dana Șandru și s-a născut acum 17 ani în orașul Lupeni. Este elevă la Liceul teoretic din aceeași localitate. ● Are înălțimea de 1,72 și greutatea de 55 kg. ● Cea mai frumoasă zi din viața ei a fost cea de 3 martie 1993, când a participat la faza națională a Olimpiadei de biologie. Cea mai urâtă zi a fost 2 iunie 1992, când a luat nota 7 la matematică. ● Eu banii câștigați la concursurile de Miss (amintim că Dana este și Miss Narcisa) ea dorește să facă școala de șoferi ● Nu are nici un prieten, dar dacă el ar apărea ar trebui să fie un brunet înalt, cu ochi căprui, să poarte ochelari și să-i placă baschetul. ● Și nu în ultimul rând, el trebuie să fie (musai) student la medicină. Nu contează la ce facultate, medicină să fie! ● Nu merge la discotecă. În Lupeni, cel puțin, nu a fost niciodată. Asta datorită faptului că are un program foarte încărcat. ● Învață 4 ore pe zi. ● După absolvirea liceului, Dana dorește să urmeze Facultatea de medicină din Cluj. Probabil, stomatologie. ● Ii plac la nebunie copiii ● Are instincte maternice foarte puternice. ● Dorește să facă (măritată fiind) doi copii: un băiat și o fată. ● Încă nu s-a gândit la nume. ● Eu profesorii de la liceul în care învață, se înțelege foarte bine, dar crele că ar merita să dea afară pe cel puțin doi dintre ei. ● „Nu scrie despre profesori, tot își!” Ii spune Dana. ● După cum

puteți constata, m-am ținut de cuvânt: n-am scris mai nimic. ● Consideră că nu e timidă, dar îi place să pară timidă. ● E o excelentă gospodină: știe să facă ceai și cartofi prăjiți. ● Si nu

și-mi spune cu seriozitate: „Am participat din dorința de autocunoaștere, pentru că eu cred că ajungi să te cunoști abia după ce te măsoară cu obstacolele”. ● În materie de muzică, Dana nu

DANA ȘANDRU



numai atât ● Bunicii a învățat-o să facă chiar și supă. De la „mami” mai mult a furat. Meserie, desigur. ● Deși îmi spune la început că a participat la concursul de Miss în speranța că va câștiga niște bani, revine

are preferințe deosebite. Ascultă orice gen, dar poate spune că îi place în mod deosebit REM, OMD și Beatles. ● În trecut a făcut aerobic, însă astăzi preferă voleiul. ● Mi-a mărturisit (șoptindu-mi la ureche) că nu bea, dar vinul îi place. Roșu, bineînțeles.

Maratonul disc-jockey-ilor

Diminica trecută, la discoteca „Vox Montis” a Casei de Cultură a Sindicatelor Petroșani, în fața a peste 100 de iubitori ai muzicii și dansului, s-au întâlnit câțiva dintre prezentatorii de discotecă din Valea Jiului.

Spunem CAȚIVA, deoarece trei dintre ei, Emil Pop („Stadion” Vulcan) Teodor Bogdan („Montis” Lupeni) și Petre Neagu („Amicii” Uricani) n-au sosit nici... până astăzi! Pe parcursul a aproape două ore, prin tragere la sorți, fiecare a prezentat câte patru piese muzicale, bine primite de public. În calitate de gazdă, pot să vă spun că cel mai în vervă a fost Ovidiu Stoicuța de la „Maggie” Petroșani, mai acomodat, se pare, cu ambianța unei săli unde a „ucenicit” vreo cinci ani! De remarcat calitatea imprimărilor la Sergiu „Croco” Ichim de la „Cina” Lupeni. La pupitrul tehnic au transpirat lângă ei, asigurându-le o evoluție egală tuturor, la lumini și sunet, Dorin Miclea, Adrian „Alzamendi” Jineru și Septimiu Lascu, ultimul fiind juniorul microfonului, „delegat” din partea gazdelor. Au mai prezentat Vasile Topală („Lulus” Vulcan) și Marius „Lulu” Lung (discoteca studentească). S-a alcătuit și un top propus de prezentatori, un clasament la zi fiind: 1) What Is Love? — Haddaway; 2) No Limits — 2 Unlimited; 3) Informer — Snow; 4) All That She Wants — Ace Of Base; 5) It's OK, It's Alright — Def Dames Dope.

P.S. Azi acțiunea se reeditează la discoteca de la restaurantul „Cina” din Lupeni.

A consemnat, disc-jockey-ul
gazdă

Geniu TUTU

DE LA PRIETENI, CĂTRE PRIETENI

Credeți-ne, dragi prieteni, că nimic nu poate să ne bucure mai mult decât numeroasele scrisori pe care ni le-ați trimis la redacție, pe adresa „Paginii Tinerilor”. Mulțumim tuturor celor care prin sugestii, idei și colaborări au contribuit și contribuie la diversitatea tematică a acesteia.

Permiteți-mi ca, în rândurile care urmează, să răspund câtorva din cei care ne-au trimis, spre publicare, diverse materiale cu precădere poezii. Pe care, deocamdată nu le putem publica. Din diferite motive. Oricum acestea rămân în atenția noastră.

FLORELA BIRCEAN, Petroșani: Pe cât de simple, pe atât de bine realizate, de sugestive și reale sunt versurile tale. Chiar dacă doza de pesimism te răzbate din ele ne întristează, dar-mi voie să-ți adresez și eu un „Advertiment”. Pentru că, te rog, crede-mă... încă nu „Ajunge!” Așadar, mai scrie și mai trimite-mi din poeziile tale. Promite că atunci când ne va permite și spațiul să le și publicăm.

LOREDANA SECELEANU, Vulcan: Și din micile tale lucrări răzbate o doză de pesimism corroborată cu melancolia caracteristică vârstei adolescentine. Într-adevăr, materialele merită publicate. Dar tema pe care ai tratat-o nu este încă de... sezon. Eu rămân — într-o lume plină de contrast — cu speranța că ne vei mai scrie.

DORU URȘU, Uricani: Oricum tânăr este tentat, la vârsta marilor iubiri să scrie poezii. Eu însă ai și har pentru aceasta. N-am înțeles însă de ce poemele tale nu au titlu. Oricum, rămâi în atenția noastră, dar încearcă să lucrezi mai mult, să-ți diversifici aria tematică. Și, nu uita! Așteptăm și alte vesti și tu rămâi de la tine.

MIOARA IANCU, Uricani: Niciodată nu este „Prea târziu...” când e vorba de dragoste și de poezie. Atenție mai mare la acorduri și mai ales la rime. Trece peste momentele de „Tristețe” și nu-ți pierde încrederea în tine. Pentru că nu uita că „pe câmpie la Mohaci au fost pierderi mult mai grele”. Așteptăm și de la tine alte lucrări.

Deocamdată ne oprim aici. Așteptăm în continuare scrisorile voastre cu sesizări, opinii, sugestii și chiar colaborări, pe adresa binecunoscută a redacției. Bineînțeles că menținem pe plic, „Pentru Pagina Tinerilor”.

Ce ți-e scris în frunte ți-e pus!

Credința într-un destin scris „în stele” e larg răspândită. Pare firesc, în aceste condiții, ca fiecare să dorească să-și afle soarta, să știe la ce se poate aștepta, de ce să se ferească. Aici aș vrea să lămuresc un aspect, pentru a ne lăsa, din capul locului, de speranțe de artă. Nici un prezicator nu deține puteri magice în corpul sau mintea sa. Printr-un exercițiu îndelungat unii oameni au reușit să descopere metode prin care forțele latente în oricare din noi — înimaginabil de mari, dar risipite — pot fi canalizate într-o singură direcție, spre un singur țel, ca un foc concentrat de armă automată. Efectul este șocant și rapid, fapt ce îi determină pe mulți să-și facă cruce și să scuipe în sân, șoptindu-și: „Aici nu e lucru curat!” Și, totuși, este...

Oamenii sunt egali numai în moarte. La naștere, fiecare vine pe lume cu o zestre ereditară care-l diferențiază de ceilalți, ca individ biologic. Mai există, apoi, destinul, de care aminteam mai sus. Acest destin nu este imuabil trasat o dată pentru totdeauna. În cursul vieții, omul poate interveni, conștient sau nu, influențându-l în bine sau în rău. Condiția reușitei unei asemenea acțiuni este o voință puternică, dorința nestrămutată de schimbare și credința că acest lucru este posibil în această viață. Astfel înarmați vom reuși, personalitatea celui din fața noastră (care încearcă să ne deschidă ochii) conțind mai puțin.

Personajul insolit care va susține, cu date concrete, atât timp cât va fi nevoie, rubrica de față, este real, trăiește ca noi, printre noi. După o viață aventuroasă de aproape 40 de ani, s-a oprit să se odihnească la Balș, județul Olt. Oamenii i-au răscolit amintirile și au aflat că le poate fi de folos. Din acel moment, Novac, prezicatorul, vizionarul și schimbătorul de destine a fost nevoit să-și schimbe, el însuși, destinul...

Nu poate rămâne nici măcar o clipă singur. Nu este bogat, singura lui avere este bucuria celor ce-l caută. Și sunt mulți! Majoritatea vor să-și afle urta. Fiecare om are cel puțin una, deși uneori nu apucă s-o întâlnească, fie că ea se naște după moartea sa, fie că moare înainte de nașterea sa sau de copil. Unii au mai multe, dar ele se arată întotdeauna pe rând. Cum și în ce condiții poate fi accelerată sau amânată întâlnirea fatală, veți afla săptămâna viitoare.

Pagina realizată de

Paul NICULESCU

Ștefan CIMPOI

Vali LOCOTA

Tiberiu VINTAN



CUPIDON

GABI din Petroșani mă imploră să nu-i dezvăluie identitatea. Imi scrie 12 pagini în care-mi dezvăluie marea dramă sufletească prin care trece. Gabi, deși are 22 de ani, este îndrăgostită nebuneste de un bărbat cu 15 ani mai mare decât ea. Omul pe care-l iubește are toate calitățile necesare unui iubit, dar și un mare defect: este căsătorit. Din ceea ce-mi scrie n-am putut decât să deduc care sunt relațiile dintre ei și cred că sunt destul de avansate, ceea ce nu e bine deloc, pentru că „omul iubit” are și doi copii.

Ghinionul Gabrielei este că EL își iubește foarte mult familia, cel puțin în aceeași măsură în care-i declară că o iubește și pe ea. Sufărâța fetei este amplificată de faptul că este vecină cu el, fiind condamnată să-l vadă în fiecare zi. Nu știe ce să facă, zăm ar putea să iasă din această situație imposibilă.

Dragă Gabi, teoretic e foarte ușor: încearcă să-ți ugi și să-ți îndrepti atenția către o altă persoană cu la fel de multe calități, dar lipsită de acel „defect”. Trebuie să recunoști că drumurile voastre nu se pot întâlni și că lucrul cel mai bun pe care poți să-l faci e să renunți să-l mai urmărești și să-i dai pace. Pune-te pentru o singură clipă în locul soției (despre care-mi spui că l iubește foarte mult) și recunoaște că nici situația ei nu este de invidiat.

MARIA, Lonea. Are o rivală: nu arată „cine știe ce”, dar e de temut. Prietenul ei vine în fiecare zi cu ea la Maria. Asta e foarte urât, mi-am zis. M-am liniștit oarecum când am aflat că rivala este o sticlă de lichior cu care jubilețul vine sub laibăr. Deci problema Mariei este că trebuie să-și împartă prietenul cu tot felul de lichide iute ridicătoare la cap. Ea l-a pus să aleagă: ori ea, ori băutura. Băiatul a ales în cele din urmă băutura. Maria a fost cea care nu a putut rezista, cea care a făcut primul pas, cerându-și iertare. A cedat convinsă fiind „că cel mai despt...” Regula asta e adevărată, Maria, dar nu de prea multe ori. Consecvența se numește altfel.

Dacă ești atât de slabă în fața lui, nu văd cum aș putea să fi întruflu curajul de a-l înfrunța. Ai numai două variante: ori te apuci și tu de băut, ori se lasă el. Cum nici prima, nici a doua alternativă nu mi se par posibile, zău că nu știu ce sfat să-ți dau! Alege a treia variantă: taie răul din rădăcina.

TIBERIU din Vulcan nu are nici o problemă. Imi scrie te-mial pentru a arăta cititorilor că mai sunt și oameni ca el. Nimeni nu-l doare, nimeni nu-l necăjește, totul îi merge „ca Isus pe văluri”. Bravo, Tibi!

N-ar vrea în ruful capului să se creadă că la noi, în Valea Tinerii au numai probleme, că fetele înșală cu sânge rece băieții și că aceștia suferă cumplit. Sau invers: băieții înșală și fetele suferă.

Joi dimineață a fost găsit un bărbat

Care zăcea într-o baltă de sânge

De la spitalul din Petroșani a fost transportat de urgență la Timișoara

Ieri dimineață, la ora 10,15, ne-a telefonat la redacție d-na Marilena Jugănar, din Petroșani Nord, bloc 63, scara a treia, apartament 29. Pe scurt, dumneai ne-a relatat despre un fapt petrecut cu câteva ore înainte: pe casa scârilor a căzut un bărbat. A anunțat salvarea care, în scurt timp, a venit și l-a luat.

După un sfert de oră, eram deja în acel loc. La parter, lângă balustradă, am văzut o baltă de sânge. D-na Jugănar, Angela, soacra celei care ne sunase, ne-a spus că, pe la ora șase și jumătate-șapte, pe scară era mare zarvă. „Când am deschis, pe freaptă, lângă ușă, era un bărbat care tocmai își lua pantalonii pe el. Am închis. După puțin timp am auzit că a căzut”, Jugănar Pauli. „Pe la șase fără cinci, când am plecat la serviciu, am auzit un zgomot. Am crezut că-i vecinul”. Soția sa, d-na Marilena, își amintește și cum era îmbrăcat cel căzut: blugi negri, cămașă maron și mânecă scurtă. În picioare avea slăpaci albi flaușați. Foarte curați (remarcă interlocutoarei). „Cred că o fi fost băut și incurcase blocul. Să fi avut în jur de 40 de ani”.

Din cele aflate de la cei cu care am discutat, am înțeles că tipul bătuse cu piciorul în ușile de la mai multe apartamente. Dl. Cristocă Nicolae, de la 36, ne-a spus că, atunci când dânsul a deschis, bărbatul „s-a pus pe scări și a dat să se îmbrace. Omul era spre trezire. I-am zis să plece că nu stă aici. Nu vorbea. L-am dus până mai jos. Mă gândesc că era beat de seara și că o fi stând într-un bloc ca al nostru”. Dl. Ion Niculescu, apartamentul 35: „Am auzit zgomot, credeam că vine de jos, că se lucrează la un apartament. Când colo, vine soția și zice, hai, mă, că ne sparge ușa!” D-na Maria Dârnu, apartamentul 40: „A dormit la etajul doi. L-au văzut mai mulți, când era jos, țâșnea sângele din el, și când l-au pus în Salvare”.

Între timp, poliția a demarat cercetările menite să elucideze împrejurările în care s-a produs accidentul. Până la ora la care am redactat acest material, identitatea celui căzut nu fusese încă stabilită. Dată fiind starea în care se afla, s-a luat măsura transportării lui urgente la spitalul din Timișoara.

Gheorghe OLTEANU
Vali LOCOTA

MICA PUBLICITATE

VANZARI

VAND urgent Dacia 1300, cu remorcă, Petroșani, Aviatorilor, 20/10. (3930)

VAND Dacia 1310, 1,3 milioane, negociabil, Renault Fuego, înmatriculat, cu piese rezervă, 500 DM, negociabil și BMW 520, înmatriculabil (avariat). Telefon 545812, orele 10-18. (3928)

VAND tractor U 650. Relații: Livadea, nr. 155. (3926)

VAND televizor Orion și video player Funai, noi. Telefon 542592.

VAND video Telefunken, televizor color Mitsubishi și Philips, Petroșani, Gh. Barițiu, 22, telefon 545826. (3948)

VAND canapea extensibilă și remorcă descoperită, 7 tone. Telefon 545125. (3957)

VAND televizor color RFG, numai 86 500, garanție 30 de zile, câteva modele la alegere, telefon 546210. (3960)

FIRMA SC „ANDOR” SRL, cu sediul în Tg. Jiu, Gorj, vinde o gamă diversă de vinuri din renumitele podgorii Murfatlar. Telefon 0929/13452. (3968)

VAND Fiat Regata Diesel, 4,5 l/100 km, an 1987, gri metalizat, 6 500 DM, negociabil. Telefon 570736.

VAND casa proprietate sau schimb zona piață și diferența în lei sau valută. Zilnic: Gh. Barițiu, nr. 24. Petroșani (lângă școala nr. 2). (3970)

VAND apartament două camere, confort 1 și post telefonic. Tg. Jiu, cartier 9 Mai, Aleea Teilor, bloc 9/17. Telefon 0929/48390.

VAND apartament 2 camere Petroșani, Aviatorilor, bloc 17/20. Relații, bloc 17/13. (3962)

VAND injector automat combustibil lichid. Telefon 550514, Petrila, Mihoc. (3963)

DIVERSE

SC SOREX SRL, str. Energeticianului, nr. 1, cartier Românești, Tg. Jiu, telefon 0929/44956, execută, formează, încarcă și vinde acumulatori auto de 70A și 150 A la prețuri avantajoase, cu garanție 6 luni. (3965)

SC „MALINESCU ȘI NEGRU” organizează săptămânal excursii Lupeni — Budapesta, cu microbuz. Relații: telefon 560243, Lupeni, după ora 20. (3949)

ÎN BAZA Autorizației nr. 1259, din 13 Iulie 1990, eliberată de Primăria județului Hunedoara, în Petroșani, Anton Pann, 86 B, funcționează Asociația familială „Garofița”, cu profil desfășurare produse agroalimentare și industriale. (3959)

DECES

MEMBRII Consiliului Sindicatului EM Petrila, regretă dispariția celei ce a fost

ANTON MITRIȚA

și sunt alături de familia greu încercată.

Sincere condoleanțe. (3955)

COLEGII de la catedra de Management din U.T.P. sunt alături de șeful catedrei, prof. univ. dr. ing. Simionescu Aurelian, la durerea pricinuită de decesul soarelui și transmit condoleanțe familiei îndoliate. (3974)

SCHIMBURI-ÎNCHIRIERI

SCHIMB garsonieră, confort I, Petroșani, Aviatorilor, 13/5. (blocc Auto-moto), cu apartament 2-3 camere.

SCHIMB (predau), apartament 2 camere, str. Independenței, bloc 13, ap. 15, etaj 3, cu apartament 3-4 camere, aceeași zonă, sau zona Hermes. Plătesc diferența. Informații, după ora 16. (3956)

GAUT, în vederea închirierii, garsonieră sau apartament mobilat sau semimobilat, în Petroșani, exclus Șerpărie. Telefon 542961. (3942)

INCHIRIEZ apartament, plata înainte pe un an, Petroșani, str. Oituz, bl. 5, sc. 1, ap. 7. (3971)

SOCIETATE Comercială, angajăm urgent vânzător (vânzătoare). Informații, telefon 544603, între orele 7-8 și 21-22. (3951)

BARUL „SELECT” Vulcan, angajează muncitoare necalificate. Relații: la bar. (3953)

Publicitate

ELECTRO-STAR S.R.L.

Petroșani, str. Avram Iancu, nr. 8, telefon 545632
Uricani, str. Republicii, nr. 20, telefon 273

OFERTA SPECIALĂ

INSTALAȚIE RECEPȚIE SATELIT CU 195 000 LEI

- Receptor mono MASPRO — Japan — 50 canale
- LNC SHARP — 1 dB zgomot, 60 dB amplificare
- Antenă A1 — Ø 1,22 m; cu tije + suport
- Cablu, mufe.

Vă mai oferim: receptoare Radix 3300, Arcon, LASAT 3000 plus, Micro S 4000, antene aluminiu 1,3 m (în curând antene A1 — 1,6 m), televizoare color Goldstar, IIG 91, monitoare monocrom, poziționere, actuatoare.

În atenția sindicatelor, întreprinderilor și a firmelor particulare:

Cu plata în două rate lunare vă putem oferi televizoare color PROFEX — Fidelity cu diagonala de 51 cm, la prețul de 230 000 lei și orice instalație de recepție satelit.

Oferta este valabilă până la introducerea T.V.A. (3958)

S.C. INTERNAȚIONAL IMPEX S.R.L. SIBIU

anunță înființarea unui punct de lucru în orașul Petroșani, având ca obiect de activitate

- INTERMEDIERI VÂNZARI-CUMPARARI DE AUTOTURISME
- INTOCMIREA ACTELOR DE VÂNZARE-CUMPARARE.

Contactați-ne la adresa: Petroșani, strada Republicii, bloc 97, scara II, ap. 33. (3952)

R. A. G. C. L. LUPENI

cu sediul în str. Bărbăteni, nr. 163,

ORGANIZEAZA LICITAȚIE

pentru vânzarea de mijloace fixe.

Licitația va avea loc în fiecare marți, ora 14, începând cu 22 iunie 1993, până la epuizarea completă a listei.

Lista cu mijloacele fixe poate fi consultată la sediul unității.

S.C. KINDER GARTENS SRL CRAIOVA

VINDE

■ CONGELATOARE producție Moldova, cu MOTOR JAPONEZ

— capacitate: 120 litri.

Firma asigură garanție 6 luni.

Telefax 0941/63492. (3927)

PUBLICITATE

Cotidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inscrisă în Registrul Comerțului sub nr. 1/621/1991.

Identificator: 807060201 — BCR Pe-

ctor: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: Ing. Alexandru

BOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2.

Telefoane: 541662 (director-redactor șef)

545972 (director executiv-administrativ

difuzare), 542464 (secții), Fax: 093/545972.

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2, Telefon 541365.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparțin, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr
Horațiu ALEXANDRESCU

Corectura

Emilia ACHIREI

Viorica FIRULESCU